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Wild scouts in the Zoo
Lördagen den 1/5 var det dags för 
scoutspårningen “Wild scouts in the Zoo” i 
parken Zoo Eskilstuna. 450 scouter och 
ledare från Mälardalen och Mälardistriktet 
var samlade. Spårningen arrangerades av 
Mälardistriktet och seniorlaget Gripen 
Eskilstuna SMU:s scoutkår. Flera förbund 
fanns representerade på spårningen:SSF, 
NSF och SMU. Spårningen var från 7 år 
och uppåt och scouterna tävlade i tre 
åldergrupper; spårarscout, upptäckarscout, 
äventyrare/utmanarscouter. Patrullerna fick 
prova på att mäta sig mot djurens styrkor i; 
pumahopp, blåsrörsskytte, gibbongång, 
manvargsgång, bygga häng. Andra 
kontroller var: leta bokstav bland levande 
larver, matematisk komradiokontroll och 
bibelkunskap. Resultatet kommer att 
redovisas på distriktets hemsida. 144 
scouter och ledare valde även att övernatta i 
Skölbytorp på hajkmanér (1-2/5). Se artikel 
i Eskilstuna-Kuriren från 3/5. Ett stort tack 
till alla funktionärer som var delaktiga i 
planeringsarbetet och ni som ställde upp i 
Parken Zoo 1/5. Utan er insats skulle 
arrangemanget inte vara möjligt att 
genomföra.
/Frida Sandberg, Kårchef Eskilstuna

FJÄLLVECKA I HÖSTENS FÄRGER
Välkommen till en skön fjällvandringsvecka i de norska fjällen. Vi bor på Laurgårdseter pensionat 
beläget på fjället med fjälltopparna i blickfånget. Under fem dagar njuter vi av härlig fjälluft, vackra 
färger och god mat. Möjligheter finns till både kortare turer och längre turer för den som kan och orkar 
lite mer. Resa med bekväm turistbuss. 
Tid: 12-18/9 2010
Pris från 4.950-5.700 kronor, beroende på boende.
Frågor till Bernt Göthelid, 070-680 86 75 el 0224-135 65 (e-post: bernt.gothelid@spray.se)
Folder med anmälningsformulär finns på distriktets hemsida, eller beställs från distriktet. 

Scouter från Älvsjö på en kontroll. Foto: Lena Wallström, Älvsjö
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Fira.nu
lördag 16/10 2010, 15.00-21.00

Kom och fira med Missionskyrkans 
församlingar och SMU i Stockholm!
15.00 fira.gudstjänst , medverkan av körer, 
musikeranställda,  pastorer och diakoner  i 
första tjänst  - fira.kyrkkaffe, mingel och 
fika, barnen inbjuds till barnkonferens  -  
fira.uppdraget, härlig stämning i cafémiljö 
med  sång, musik, livsberättelser , föredrag 
om att vara kristen i storstad -  
fira.festmåltid, - fira.smu 100 år, tårtkalas! - 
fira.framtiden, andakt och sändning
21.00 fira.ung , konsert/ungdomscafé 

Begränsat antal biljetter säljs i församlingar 
efter sommaren. 
Pris 120kr/vuxen. 60 kr för alla under 18 år.
Boka denna dag redan nu! 
Mer info: www.md.missionskyrkan.se
Varmt välkomna!
Hälsningar Referensgruppen Storstad

Tack för härliga år som 
storstadskonsulent!
Hösten 2001 började jag tjänsten som 
storstadskonsulent i Missionskyrkan med placering i 
Stockholmsområdet, Mälardalens distrikt! Visste då  
inte så mycket om hur arbetet skulle utformas! Tiden 
går fort och i augusti 2010 avslutas denna tjänst. Jag  
har fått vara med om ett mycket spännande och 
mångsidigt arbete tillsammans med er i 
församlingarna. Siktet har varit inställt på att bredda 
och fördjupa uppdraget i att vara Kyrka och 
församling i Storstad! Det uppdraget går vidare och 
jag vill önska er alla Guds rika välsignelse i att 
uthålligt och frimodigt erbjuda mötesplatser där 
människor får mötas till gemenskap och fördjupat liv 
genom tro på Jesus Kristus!
Från 1/9 kommer kommer jag att finnas på 
Tegnérgatan 8 och då arbeta med Kyrka Arbetsliv, 
mångfaldsfrågor samt till viss del omstartsarbete. 
Tack för allt gott samarbete med er församlingar, 
medarbetare, referensgruppen Storstad och inte 
minst med Mälardalens distriktsanställda. Vi möts 
och syns i storstadsvimlet!
/Inga Johansson

Kurser om ”Repet” i höst
Distriktet inbjuder tillsammans med 
Studieförbundet Bilda och Lidingö Fhsk till 
utbildningsdag om registerprogrammet 
Repet. Både ideella ledare och anställda i 
Repet-anslutna församlingar och föreningar 
har glädje av denna utbildning. Vi inbjuder 
till tre likadana träffar i Stockholm, plats 
meddelas på hemsidan. 
- lördag 21/8 10-17
- torsdag 9/9 10-17
- lördag 11/9 10-17

Frågor och anmälan (senast en vecka före 
respektive datum) till distriktssekreterare 
R.Erik Svalfors. 

Mälardalens distrikt till Taizé !
I år blir det rekord i antal personer som reser till Taizé med Mälardalens distrikt. K2-gänget från 
Stockholm (Konfirmander från i fjol som gått fortsättningskonfa)är 28 st inklusive ledare. Dessutom 
finns deltagare med från Enköping och Immanuelskyrkan. Totalt blir vi 41 st! jätteroligt! Vi önskar er 
alla en god resa och en härlig vistelse i Taizé!

Nyanställdaträff 
Tisdagen 7/9 kl.9.30-14  vill vi möta alla nya 
medarbetare för samtal, information och en 
avslutande lunch tillsammans. Varje höst börjar ett 
ganska stort antal nya medarbetare sina tjänster i 
våra församlingar och SMU-föreningar. Distriktet 
har en mångårig tradition av att bjuda in alla dessa 
till en träff på distriktsexpeditionen. Så också i år. 
En inbjudan kommer i början av hösten, men vi 
behöver hjälp för att veta vilka som ska bjudas in. 
Ungdomsledare, musiker, pastorer, diakoner, 
församlingssekreterare, vi vill möta alla som är nya i 
tjänst i våra församlingar. Meddela oss vilka de är, så 
att vi inte missar någon. Tack för hjälpen!
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Gemensam Framtid
- Skriv remissvar!
Under en kort period, fram till den 15/10, har 
församlingar möjlighet att svara på remissen om den 
nya gemensamma kyrkan, den kyrka som än så länge 
gått under namnet "Gemensam Framtid". Som en 
hjälp i detta bjuder distriktet in till 
”Remissverkstäder”. 
Vi erbjuder en tidpunkt, en lokal, en kopp kaffe och 
några resurspersoner. Församlingarna tar med sig 
sina tankar och frågor så kan man jämföra tankar, 
utmana och stimuleras av varandra.
Syftet är inte att man ska skriva gemensamma 
remissvar, utan att man hjälper varandra med de 
remissvar som ändå ska skrivas i den egna 
församlingen. 
Vi erbjuder fem olika platser under vecka 37 och 38. 
Församlingen kan välja vilken man vill av dessa.
- Abrahamsbergskyrkan, 14/9 kl.18.30-21.30
- Sorbykyrkan, Munktorp, 15/9 kl.18.30-21.30
- Södertälje missionskyrka, 22/9 kl.18.30-21.30
- Västerledskyrkan, Enköping, 23/9 kl.18.30-21.30
- Sätunakyrkan, Märsta, 26/9 kl.13.30-16.30

Tiderna är preliminära, variationer kan förekomma. 
Se distriktets hemsida för aktuell information. 

Frågor till distriktssekreterare R.Erik Svalfors. 

Höstmöte Kyrka arbetsliv
19-20/10 i Göteborg
Plats: Burgårdens Konferenscenter, Göteborg.
Temat för årets höstmöte: Framtidstro - en konferens 
om innan- och utanförskap i arbetslivet. Om hur 
fack, arbetsgivare och kyrka kan arbeta för att vända 
förtvivlan till hopp.
Mer info www.kyrka-arbetsliv.se
/Inga Johansson

Idédag om konfirmation
Vi behöver prata vidare om hur vi kan 
utveckla konfirmationsarbetet. Vid en 
samling i mars samtalade lokalt 
konfaengagerade pastorer och andra om 
bland annat rekryteringsfrågor, 
konfamaterial, om uppföljning av konfa och 
om den grundläggande frågan vad 
konfirmationsarbete egentligen är för något. 
Sofia Camnerin, utvecklingsstrateg inom 
SMK deltog i samtalet. 
Samtalet behöver fortsätta. Därför inbjuder 
vi alla som på något sätt känner sig berörda 
(pastorer, diakoner, ungdomsledare, ideella 
konfaledare…) till en idédag kring 
konfirmation torsdagen 7/10 kl.9.30-13 på 
Utbildningscentrum, Lidingö. Sofia 
Camnerin finns med även denna gång. 
Anmälan om närvaro senast 1/10 till 
distriktssekreterare R.Erik Svalfors. 

Teologisk after work
Två terminer med teologiska samtal i 
avspänd miljö på torsdagskvällar i 
Andreaskyrkan har vi nu klarat av. Det har 
varit ett utmärkt tillfälle för fördjupning, 
och för att ta till vara den kompetens som 
finns i våra egna led, hos pastorer och 
teologer i våra egna församlingar. 
Vi fortsätter i höst, torsdagarna 30/9, 28/10 
och 25/11. Teman och medverkande 
återkommer vi med, men boka in kvällarna. 
Inte minst du som är lokalt anställd och vill 
fördjupas tillsammans med kollegor och 
medarbetare!

Medarbetarretreat på 
Wettershus
10-13/10 2010
Behöver du återhämtning, eller känner 
någon som gör det, tipsa gärna om denna 
möjlighet. Distriktsföreståndare Helen 
Friberg och Andreas Sköldmark leder oss.
Mer info på distriktets hemsida
/Medarbetarförbundet

Distriktsungdomshelg 1-3/10
Höstens distriktsungdomshelg ”Skapa” arrangeras i 
samverkan med Sala. Talare är Tony Anthony från 
England, Rickard Sundström är lovsångsledare. 
Anmälan i september. Läs mer på distriktets hemsida 
och på www.skapaisala.se /Mikael Ivarsson
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Svenska Missionskyrkan/SMU
I Mälardalen
Högbergsgatan 31A, 11620 
Stockholm, 08-6416598 Plusgiro 
6185327-1 Fax 08-55602329 e-post 
distriktet@md.missionskyrkan.se 
Hemsida www.md.missionskyrkan.se 
Distriktsföreståndare  Helén Friberg: 
08-6417316, 070-3124474

Storstadskonsulent Inga Johansson: 
0730-482799
Distriktskonsulenter: Maria Sommar, 
08-6417331, 070- 3124472 Mikael 
Ivarsson 08-6417331, 070-3124470

 Distriktssekreterare R.Erik Svalfors: 
018-693061, 070-3124471, Fanstavägen 
45, 75350 Uppsala, Gotlandsregionen: 
Lena Gomér: 0498-212160, Hejde Smiss 
404, 62375 Klintehamn
Mejladresser: Skutan eller
förnamn.efternamn@missionskyrkan.se

Almanacka Svenska 
Missionskyrkan/ SMU i Mälardalen
JUNI 
1 Medarb.träff Stockholm S. Gustavsberg
3 Nätverksträff Musikanställda 
4 SMU fyller 100 År
11-29 Resa till Ecuador 
19-28 Resa till Taizé 
JULI
6 Lunchmöte Kyrka Arb.liv, Visby domk.
 AUGUSTI 
8-14 Ska´Ut Grön, Näset
21 Repetutbildning
30/8-26/9 Scouternas Rekr.kampanj
SEPTEMBER
4 Insp.dag för Omstartsförsam. Gustavsb.
7 Träff för nyanställda
9 Repetutbildning
11 Repetutbildning
12-18 Fjällvecka Hövringen
14 Gem. medarb.saml. Stockholm NoS
14 Remissverkstad GF Abrahamsberg
15 Remissverkstad GF Munktorp 
21 Nätverksträff Musikanställda
21 Remissverkstad GF Enköping
22 Remissverkstad GF Södertälje 
22 Om förrättningar, past. i Västmanland
23 Gem. Scoutledarträff för Mälardalen
26 Remissverkstad GF Märsta
30 Teologisk After Work, Andreask. Sth
OKTOBER
1-3 Distriktsungdomshelg Sala
6 Medarbetarsamling Västmanland
7 Idédag om konfirmation
10-13 Medarbetarretreat
14 Medarbetarsamling Stockholm norr
16 "Fira.nu", Immanuelskyrkan
19-20 Nat. Höstmöte Kyrka Arb.liv, Gbg
19 Medarbetarsamling Stockholm söder
28 Teologisk After Work, Andreask. Sth
29-30 Face to Face, Skövde
NOVEMBER
3-7 Ska´Ut Gul 
9 Nätverksträff Musikanställda
16 Medarbetarsamling, Stockholm söder
18 Medarbetarsamling Stockoholm Norr
25 Teologisk After Work, Andreask. Sth
DECEMBER
7 Medarbetarsamling Stockholm söder
9 Medarbetarsamling Stockholm norr
28-1/1 Nyårsläger LÄNK (prel)

Scoutläger i Mälardalen 2011
Planer finns att ordna ett gemensamt scoutläger i Mälardalen 
på förslagsvis Skräddartorp tidigt sommaren 2011. Ett 
programmaterial håller på att tas fram från WSJ till lokala 
läger runt om i landet för att förenkla planeringen av mindre 
läger 2011, då många är engagerade med WSJ. Vill du vara 
med och planera? Hör av dig till Maria Sommar.

Ska´ut 2010/2011
Nästa kurs startar med Ska´ut Grön 8-14 augusti på Näset, 
utanför Ludvika. Mer info på hemsidan. Sista anmälan 30/5 
till Maria Sommar. Välkomna!

Höstens scoutledarträff
23/9 är dags för höstens gemensamma scoutledarträff i 
Mälardalen kl. 19-21. Plats meddelas senare på hemsidan. På 
programmet bl a om gemensamt scoutläger i Mälardalen 
2011, WSJ 2011 (World scout jamboree), nya märkessystemet 
och mer. Något du vill att vi tar upp - hör av dig! 

Nya Gemensamma Scoutprogrammet
Under våren har vi haft fyra tillfällen med träffar om det 
gemensamma scoutprogrammet. En träff planeras att hållas 
på Gotland efter sommaren. De nya märkena och scouternas 
böcker håller på att tas fram och kommer inom kort. Ni vet 
väl om att ni kan få materialet gratis till kåren genom Bilda? 
Frågor eller funderingar – hör av dig till Maria Sommar.

Scouternas rekryteringskampanj
Rekryteringskampanjen är v. 35-38. Material med tips och 
idéer kommer skickas till alla kårer i början av sommaren. 
Skicka gärna några rader om era planer till 
karin.ahlgren@scout.se så det sprids om vad som är på gång. 
Mer info se www.scout.se
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